
(6)(6)

(2)(2)

(4)(4)

(1)(1)

(5)(5)

(3)(3)

Soluzione
interface displayprecision = 1 : restart :

ηd 0.33 ; Wd 8.0$108 ; ΔTd 7.0 ; c d 7.0$4.186 ;
0.33

8.000000000 108

7.0
29.3020

Calcoliamo dapprima l'energia termica dissipata :

Qtot d W
η

2.424242424 109

Qdiss d Qtot$ 1.0Kη
1.624242424 109

Per sapere quante moli d'aria sono state interessate da un aumento di 7 gradi :

eq d Qdiss = n$c$ΔT
1.6 109 = 205.1 n

n d solve eq, n
7.918730189 106

e sapendo che a pressione atmosferica 1 mol di aria occupa un volume di circa 23.5 litri :

V d n$23.5$10K3

1.860901594 105
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in metri cubi per ogni secondo; per le 24 ore abbiamo :

Vtotd V$3600$24
1.607818977 1010

che distribuiti su uno strato di 200 m danno un'area pari a :

A d
Vtot

200.0
8.039094885 107

che, in km quadri corrisponde a :

A d
A

1000.0$1000.0
80.39094885

ovvero circa  80 kmq .


